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DIFFUSIONE
Sole 24 Ore – Nordest

TIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIO 

Opinione degli imprenditori sull’infiltrazione della criminalità organizzata nel Nord Est

POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO

La popolazione di riferimento è costituita dagli imprenditori del Nord Est.

UNITÀ INTERVISTATE

708 casi.

METODO DI CAMPIONAMENTO 

Il  campione  è  stratificato  proporzionalmente  per  settore  economico  (edilizia,  servizi,
manifattura) e per regione (Veneto, Friuli Venezia Giulia, Trentino).

ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO

Elenco dei comuni presso i quali è stata effettuata almeno un’intervista:

AGNA GAIARINE ROTZO
AIELLO DEL FRIULI GALLIO ROVERCHIARA
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ALBETTONE GAZZO ROVEREDO DI GUÀ
AMARO GEMONA DEL FRIULI ROVEREDO IN PIANO
AMBLAR GIOVO ROVERETO
ANDALO GORIZIA ROVIGO 
ARCO GRANTORTO ROVOLON
ARSIÈ GRANZE RUDA
ARSIERO GRUARO SACILE
ARZERGRANDE ISOLA VICENTINA SALETTO
ARZIGNANO LA VALLE SALORNO
AVIANO LACES SALZANO
AVIO LARDARO SAN DONA
AZZANO DECIMO LATISANA SAN FLORIANO DEL COLLIO
BARBONA LEGNAGO SAN GIOVANNI AL NATISONE
BARCIS LONA-LASES SAN LEONARDO 
BASELGA DI PINÈ LONGARE SAN LORENZO IN BANALE
BASSANO DEL GRAPPA LOREGGIA SAN MICHELE AL TAGLIAMENTO
BELLUNO LORENZAGO DI CADORE SAN PIETRO DI CADORE
BERGANTINO LOREO SAN PIETRO IN CARIANO
BLEGGIO INFERIORE LUSON SAN PIETRO IN GU
BOLZANO MALÈ SAN VITO DI CADORE
BONAVIGO MALLES VENOSTA SANT'ORSOLA TERME
BORGORICCO MALO SANT'URBANO
BOSCHI SANT'ANNA MALOSCO SARENTINO
BOVOLENTA MANIAGO SARMEDE
BREGUZZO MANZANO SARNONICO
BRENDOLA MARANO VICENTINO SAVOGNA DI CIVIDALE
BRESSANONE MAROSTICA SENALE-SAN FELICE
BREZ MARTELLAGO SERNAGLIA DELLA BATTAGLIA
BRUNICO MARTIGNACCO SIROR
BUTTRIO MASI SOVER
CADONEGHE MASON VICENTINO SPINEA
CAERANO DI SAN MARCO MELTINA SPORMAGGIORE
CALAVINO MERANO STRIGNO
CALCERANICA AL LAGO MERETO DI TOMBA SUSEGANA
CAMPIGLIA DEI BERICI MIRA TARZO
CANDA MIRANO TEOLO
CANDIANA MOGLIANO VENETO TERMENO 
CAPRIANA MOLFALCONE TERRAGNOLO
CARISOLO MOLVENA TERRES
CARTIGLIANO MONTEBELLUNA TONADICO
CARTURA MONTEGALDELLA TORCEGNO
CASSACCO MONTENARS TORRE DI MOSTO
CASTEL CONDINO MONTEVIALE TORRI DEL BENACO
CASTELBALDO MONTORSO VICENTINO TRAMONTI DI SOTTO
CASTELFRANCO MORUZZO TRENTO
CASTELLAVAZZO MOSO IN PASSIRIA TREVISO
CASTELNOVO DEL FRIULI MOSSA TRIESTE
CASTELNUOVO NATURNO TRIVIGNANO UDINESE
CAVARENO NAVE SAN ROCCO UDINE
CAVASO DEL TOMBA NERVESA DELLA BATTAGLIA VAL DI VIZZE
CENCENIGHE AGORDINO NOALE VALDA
CERVARESE NOGAREDO VALLARSA
CHIOGGIA OSSANA VALLE DI CADORE
CHIUSA PADOVA VALSTAGNA
CIMONE PAGNACCO VARENA
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CIS PASIANO DI PORDENONE VARMO
CITTADELLA PAULARO VEDELAGO
CLOZ PEDAVENA VELTURNO
CODROIPO PEDEROBBA VENEZIA
COLLE UMBERTO PELLIZZANO VERONA
COMMEZZADURA PERNUMIA VERONELLA
CONDINO PIEVE DI CADORE VEZZANO 
CONEGLIANO PONZANO VENETO VICENZA
CORBOLA PORDENONE VIGHIZZOLO D'ESTE
CORDENONS POSSAGNO VIGO DI FASSA
CORNUDA POVEGLIANO VILLA ESTENSE
CORREZZOLA PREDAZZO VILLA RENDENA
DAONE PREONE VILLADOSE
DIGNANO PREORE VILLAFRANCA DI VERONA
DRO QUINTO DI TREVISO VILLAFRANCA PADOVANA
FAEDO RAGOGNA VILLAGA
FANNA RAVEO VILLANOVA DEL GHEBBO
FARA VICENTINO REVÒ VILLANOVA DI CAMPOSAMPIERO
FARRA D'ALPAGO RIO DI PUSTERIA VILLORBA
FAVER RIVOLI VERONESE VITTORIO VENETO
FLAIBANO RODENGO ZANÈ
FONTANIVA ROMALLO ZEVIO
FORGARIA NEL FRIULI ROMANO D'EZZELINO ZIANO DI FIEMME
FORNACE RONCEGNO ZUGLIANO
FORTEZZA RONCHI VALSUGANA ZUGLIO 
FRASSINELLE POLESINE RONCO ALL'ADIGE  

RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE 

Il  campione è  rappresentativo  della  popolazione  italiana  ed il  margine di  errore relativo  ai
risultati  del  sondaggio  è  al  massimo +/-  5,0% (livello  di  confidenza  del  95%)  per  i  valori
percentuali più importanti.

METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI

Interviste telefoniche basate su un questionario  di  tipo strutturato,  con inserimento dei  dati
tramite software CATI. Il software di imputazione garantisce il  controllo della qualità e della
coerenza delle risposte, in quanto predispone a priori i “flussi” che debbono essere seguiti nella
compilazione del questionario. Non si possono pertanto verificare errori derivanti da risposte
non dovute o mancanti

CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI,  NUMERO DEI NON RISPONDENTI E DELLE

SOSTITUZIONI EFFETTUATE

Seguendo una strategia  basata su un numero massimo di  3 contatti  è  stato ottenuto,  alla
conclusione dell’indagine, il seguente risultato:

ESITO NUMERO %

Interviste complete 708 49,0%
Rifiuta 425 29,4%
Sostituzioni 312 21,6%
Totale 1445 100,0%
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1.  Secondo  La  sua  percezione  e  per  quanto  sente  dire
nell’ambiente imprenditoriale, quanto la criminalità organizzata si
è infiltrata nelle attività economiche del Nord Est?

Molto/Abbastanza/Poco/Per niente

(Totale rispondenti =95,3%)

2. Secondo  Lei  quanto  le  imprese  del  Nord  Est  vengono
danneggiate  dalla  presenza  della  criminalità  organizzata  nel
territorio?

Molto/Abbastanza/Poco/Per niente

(Totale rispondenti = 94,7%)

3. Secondo la sua percezione rispetto a 10 anni fa la presenza
della criminalità organizzata nel Nord Est è:

Aumentata/Rimasta invariata/Diminuita

 (Totale rispondenti =95,8%)

4. Secondo Lei, quali tra i seguenti settori sono quelli più colpiti
nel Nord-Est?

Edilizia/Tessile/Imprese  produttive  in  generale/Servizi  legati  al
turismo/Trasporti/Commercio/Trasversalmente colpisce tutti i settori 

(Totale rispondenti = 95,9%)

6.  Nel  corso  della  Sua  attività  imprenditoriale  è  mai  venuto  a
conoscenza di:

Episodi  di  estorsione  nei  confronti  di  suoi  colleghi
imprenditori 

Si,per conoscenza diretta; No (Totale rispondenti = 94,9%)

Anomalie nelle gare di appalto per l’assegnazione di cantieri
edili?

Si,per conoscenza diretta; No (Totale rispondenti = 95,8%)

Cambi di proprietà anomali su bar/ristoranti?
Si,per conoscenza diretta; No (Totale rispondenti =94,9%)

7. Secondo lei quanto la crisi economica può aver aumentato il
fenomeno dell’usura?

Molto/Abbastanza/Poco/Per niente

 (Totale rispondenti =94,7%)
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